
Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou 

aberta a Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou 

o 1º Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 17/2025, 

aprovada por unanimidade. Constou a leitura do Projeto de Lei nº 61/2025, que altera 

a lei municipal nº. 1.462, de 30 de janeiro de 2013, que dispõe sobre a concessão de 

diárias a agentes políticos e servidores públicos do município de Três Palmeiras, e 

dá outras providências, o vereador Lucas, assim se manifestou quanto ao projeto: um 

projeto que prevê um grande aumento nas diárias do Executivo, cito prefeito, vice-

prefeito, secretários municipais, assessores e demais servidores públicos municipais em 

comissão, então esse projeto tem que ser muito bem analisado, pela situação de 

investimento em nosso município, pelas prioridades que estamos elencando, o que é mais 

importante, o que não é. Também pelos discursos sempre presentes nos eventos que tem 

que valorizar as pessoas que nem remuneradas são, fazem um trabalho voluntário. Eu 

acho que todas essas pessoas que citei, prefeito, vive, secretários, funcionários em cargos 

efetivos, eles são remunerados para trabalhar, inclusive nós vereadores que temos as 

nossas diárias e eu acredito que num futuro próximo também venha algum reajuste. O 

que eu quero dizer que passar de quinhentos e sessenta reais para oitocentos e quarenta 

por dia, sem contar a passagem, para ir à Brasília é quase mil reais por dia, a gente sabe 

que o custo de Brasília é alto, mas a gente vai lá para trabalhar, buscar recursos, então 

oitocentos e quarenta reais por dia é bastante. Na capital, Porto Alegre, também um 

aumento que quase dobra de trezentos e cinquenta para seiscentos e trinta. Capital 

federal de quinhentos e sessenta para oitocentos e quarenta é um aumento muito grande, 

é gigante. Fico pensando nas pessoas que as vezes falta um medicamento, falta uma 

consulta por causa de cem, cento e cinquenta reais ou duzentos e vem um projeto desse 

daqui. Eu acho que tem que repensar, quero pedir vista desse projeto para analisar até 



a próxima sessão. A vereadora Elizandra, assim se manifestou quanto ao projeto: 

também peço vista de minha parte sobre o projeto sessenta e um, concordo com a 

colocação do colega Lucas Pulter, porque o discurso é lindo, bem feito, mas na maioria 

das vezes ele sai muito fora da realidade do que se diz para a população. Se as pessoas 

que dependem de um remédio as vezes de vinte reais e a pessoas as vezes não tem vinte 

reais para comparar e uma diária sendo no valor de oitocentos reais para a capital 

federal e dobrando praticamente o valor da diária na capital estadual. Eu sei que tem 

custos, gastos, porem se fala tanto em economia, em melhorias, eu acho que vamos 

melhorar para quem realmente merece, para quem realmente precisa. Até porque vimos 

o salário dessas pessoas são muito bem remunerados, a gente sabe que trabalham muito, 

mas são muito bem remunerados e tem as diárias. Acredito que ainda é possível fazer as 

viagens à trabalho, conforme o colega Lucas falou e quem merece o nosso 

reconhecimento pelo visto não são as pessoas que fazem trabalho voluntario, está sendo 

os que mais tem remuneração. Então, também peço vista do projeto. O Vereador Enio, 

assim se manifestou quanto ao projeto: os colegas vereadores devem de lembrar que 

desde o início de janeiro de dois mil e vinte e quatro, quando assumi a presidência dessa 

Casa, para nós fazer um reajuste salarial para os vereadores e nesse reajuste dos 

vereadores entrou prefeito, vice-prefeito e secretários e fui muito criticado, levei muita 

lenha, porque ia ser muito alto o salário do prefeito, vice, vereadores e secretários. 

Começamos essa jornada em janeiro para aprovar na minha penúltima sessão, em junho. 

Lembro-me dos questionamentos e a necessidade de aumentar o salário e foi aumentado. 

É bem razoável o salário de prefeito, vice-prefeito e de secretários perante o salário que 

era, a gente tem esse reconhecimento sim, que as pessoas que trabalham tem que ganhar, 

mas em épocas que está acontecendo um grande corte pelo que se sabe da parte do 

Executivo, acredito eu que aumentar as diárias hoje seria uma questão meia que 

injustificável para a nossa comunidade trespalmeirense. O Vereador Marciano, assim se 

manifestou quanto ao projeto: os colegas já fizeram as suas colocações e também vou 

fazer a minha a respeito do projeto sessenta e um, sobre as diárias dos agentes políticos 

e servidores públicos do município de Três Palmeiras. Acredito que cada cidadão de 



bem, os vereadores, a nossa bancada tem os seus salários, como bem lembrado pelo 

vereador Enio, teve esse aumento na sessão do ano passado e o salário de prefeito, vice-

prefeito e secretários foi dado aumento, então é uma justificativa boa e é a realidade que 

estão ganhando hoje. Se o projeto for hoje voto contra o projeto ou peço vista ao 

presidente para que possamos sentar junto com os colegas vereadores, prefeito, vice-

prefeito e alguns secretários que fazem parte do gabinete do prefeito para que esse valor 

não seja tão alto, porque como dito aqui tem um valor de setecentos e cinquenta para mil 

cento e vinte e cinco reais, como já dito pelos colegas, aqui a pouco falta um 

medicamento ou um carro para a saúde, como já aconteceu agora nesses dias. O carro 

da saúde não foi buscar uma paciente, até ela me mandou mensagem, é cadeirante, 

amputou uma perna, colocou uma prótese e naquele momento ela pediu e o pessoal não 

pode atender ela. Então, aqui a pouco essa diferençazinha pode ajudar nisso. Enfim, de 

quinhentos e sessenta para oitocentos e quarenta, acredito que dá para nós conversar e 

como disse cada um tem o direito de ir e vir, mas como nós temos o nosso salário aqui 

da Câmara e quando a gente vai buscar recursos a gente não está pensando em sair de 

Três Palmeiras e ir à Porto Alegre ou a Brasília pensando em ganhar dinheiro, mas sim 

em trazer recursos para a nossa comunidade trespalmeirense. Então, presidente gostaria 

que você pensasse e analisasse e também colegas vereadores eu também peço vista desse 

projeto, se não a gente vai votar contra, por essa situação de aumento de diárias que a 

gente é contra. O presidente Rigo, diante do pedido de vista dos vereadores das bancadas 

do MDB e Republicanos e conforme prevê o Regimento Interno da Casa, o projeto de lei 

sessenta e um, permanecerá nas comissões. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei nº 62/2025: Dispõe sobre a extinção e a criação de cargos em comissão no plano 

de cargos e funções públicas, lei nº 1.787/2017, de 01 de fevereiro de 2017, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei nº 64/2025: Cria uma vaga para o cargo de diretor de protocolo e recepção no 

plano de cargos e funções públicas, lei nº 1.787/2017 de 01 de fevereiro de 2017, e 

promove adequação do padrão FG, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o projeto de Lei nº 65/2025: Dispõe sobre 



a criação de cargos efetivos e alteração de denominação e atribuições de cargo 

existente no âmbito do município de Três Palmeiras e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o projeto de Lei nº 66/2025: 

Autoriza a criação de CNPJ para a Secretaria Municipal de Educação - FUNDEB, 

e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o 

projeto de Lei nº 67/2025: Denomina vias públicas no loteamento nobre, no 

município de Três Palmeiras/RS, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o projeto de Lei nº 68/2025: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o Centro de Tradições 

Gaúchas Coxilha das Palmeiras e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

O projeto de Lei nº 69/2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade de as escolas e creches 

do município de Três Palmeiras ofertarem capacitação em noções básicas em 

primeiros socorros para servidores e funcionários, conforme a Lei Federal nº. 

13.722/18 - LEI LUCAS, encaminhado as comissões. O projeto de Lei nº 70/2025, cria 

duas vagas para o cargo de coordenador de segurança de espaços públicos no plano 

de cargos e funções públicas, lei nº. 1.787/2017 de 01 de fevereiro de 2017, com 

alterações pela lei nº. 2.329 de 26 de março de 2025, e dá outras providências, 

encaminhado as comissões. Constou a discussão e votação o Pedido de Informação nº 

07/2025 ao Executivo Municipal, dos vereadores das bancadas do MDB e Republicanos: 

Que seja fornecido nota de abastecimento dos ônibus escolares referente à semana 

do dia 10 de fevereiro de 2025, especificamente no período que antecedeu o início 

das aulas na rede municipal de ensino; relação nominal dos motoristas designados 

para a realização do transporte escolar no dia 13 de fevereiro de 2025 e comprovação 

de que os motoristas mencionados possuem curso específico para transporte escolar, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 14/2025: Que 

seja criada uma Lei Municipal que equipara as pessoas com fibromialgia às pessoas 

com deficiência. Justificativa: A fibromialgia é uma condição dolorosa generalizada e 

crônica, que engloba uma série de manifestações clínicas como dor, fadiga, indisposição 

e distúrbios do sono. Considerando, que já existe legislação federal e estadual que 



equipara as pessoas com fibromialgia às pessoas com deficiência, ou seja, para que 

tenham os mesmos direitos de acesso aos programas, benefícios, tratamentos especiais e 

atendimento preferencial em órgãos e empresas públicas, concessionárias de serviços 

públicos e também em estabelecimentos privados do município. Encaminhada pelas 

bancadas do PP e PDT. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a 

Indicação nº 15/2025: Que seja feita a construção de um muro de contenção, 

instalação de cobertura, construção de rampa de acesso para cadeirantes e pessoas 

com mobilidade reduzida, bem como a reforma dos banheiros da Capela Mortuária 

do Distrito de Vila Progresso. Justificativa: A Capela Mortuária é um espaço de grande 

importância para a comunidade, utilizado em momentos de dor e despedida. No entanto, 

a estrutura atual apresenta deficiências que comprometem o conforto, a segurança e a 

acessibilidade dos usuários. A construção do muro de contenção se faz necessária para 

garantir a estabilidade do terreno. A cobertura visa proteger as pessoas das intempéries 

durante os velórios. A rampa de acesso é fundamental para garantir o direito de 

acessibilidade e a reforma dos banheiros é imprescindível para assegurar condições de 

higiene. Encaminhada pelas bancadas do PP e PDT. O vereador Marciano assim se 

manifestou quanto a indicação: muito bem colocada essa indicação, a anos atrás quando 

estive de presidente desta Casa, como também alguns colegas quando foram presidente 

já ajudaram na reforma da Capela Mortuária do distrito de Vila Progresso e a Capela 

Mortuária da cidade, onde foi repassado valor x, quando eu era presidente, se não me 

engano valor de vinte e cinco mil reais para a reforma da Capela Mortuária de Vila 

Progreso. Sou favorável e no que a gente puder ajudar a gente vai ser favorável sim. A 

indicação foi aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 

16/2025: Que seja contratada um(a) professor(a) de Educação Física para a Terceira 

Idade, tanto no município quanto no distrito de Vila Progresso. Justificativa: Nos 

anos anteriores, esse serviço foi disponibilizado à nossa comunidade e teve grande 

aceitação e resultados positivos, contribuindo para a saúde física e mental dos idosos, 

promovendo a integração social e a qualidade de vida. A prática de atividades físicas 

adequadas é essencial para a prevenção de doenças, o fortalecimento do sistema 



imunológico e a promoção da autonomia entre os idosos. Considerando a importância 

desse atendimento para o público da Terceira Idade e a ausência dessa atividade no 

período atual, solicitamos que o Executivo Municipal viabilize essa contratação, 

garantindo o retorno dessa prática tão importante. Encaminhada pelas bancadas do MDB 

e Republicanos. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação 

nº 17/2025: Que seja arrumada a estrada do senhor Erni Coller. Encaminhada pelas 

bancadas do Republicanos e MDB. Aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se 

para as explicações pessoais: Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações 

iniciais se manifestou: cumprimento o Pilonetto, convide mais gurizada para ver os 

trabalhos que são feitos aqui, o que é conversado, discutido, mas sempre buscando o 

desenvolvimento máximo do nosso município. Vou falar de um assunto que é do 

conhecimento de todos e até fiz um post que é referente a segurança nas escolas. Foi uma 

coisa que cobrada aqui no dia dezenove de maio, dentre essa tantas outras que passa uma 

administração, uma eleição e parece que fica alguma coisa no sentido de se foi pela 

administração antiga temos que trocar, tirar, desfazer. Eu acho que quando se trata de 

segurança, principalmente na questão de crianças nas escolas, professores e funcionários 

que estão lá, esse assunto tem que ser tratado com a comunidade escolar. Se deve tirar a 

segurança ou não, agora vi que veio um outro projeto para o treinamento para os 

funcionários e professores. Acho que tem que ser discutido com a comunidade escolar, 

junto com os vereadores, executivo e demais secretários que envolve cultura, esporte, está 

tudo interligado na verdade, mas não simplesmente vamos parar por isso ou por aquilo. 

Hoje o prefeito em exercício, Betinho esteve na rádio, acho que chegou o momento como 

nós vereadores conversamos no outro dia aqui, que acabou a eleição, o que deu certo a 

nós, o que deu errado é porque lá atrás fizeram errado. Há, mas mandaram embora, 

estamos em julho, já foi meio semestre, não deu tempo de contratar, de fazer, então não 

adianta achar culpado, melhor bater no peito e dizer não, vamos resolver a situação. Quero 

contar com os vereadores como ele falou no final da entrevista e eu acho que os nove 

estamos dispostos a isso, estávamos conversando sobre algumas ideias, acho que isso 

mesmo que tem que ser, não é só a questão do vigilante propriamente. Fiz um pedido no 



grupo, não fiz formal, escrito, sobre o projeto que ele falou lá, que já tinha de um processo 

seletivo para a contratação desses profissionais, de repente não deu tempo para a 

assessoria jurídica mandar para nós esse projeto. Já era uma lei antiga, então era só ter 

recontratado os vigilantes. E tem muitas outras coisas que foram feitas, também já 

pensando em segurança e acaba hoje em dia esquecendo. Lá na creche quem lembra 

daquele corredor aberto, quem entrava na creche tinha acesso pelos dois lados as salas de 

aula e para o bosque, onde tem a grama e as crianças brincam e através do CPM, uma 

parceira numa laive, arrecadamos recursos junto com a creche, foi melhorada a estrutura, 

melhorado sistema de câmeras, acho que a comunidade escolar toda vai entender e apoiar. 

Não adianta mandar um papel para a Câmara de Vereadores bem em cima do laço para 

tomar decisão rápido. O projeto sessenta e nove, da Lei Lucas, inclusive tem meu nome, 

essa aqui vou ter que estudar de cabo a rabo, mas não fui eu que fiz. Tem bastante coisa 

sobre melhorias, que é o curso, capacitação para quem está nas escolas é bem importante, 

a gente fala das crianças, mas tem os professores também, os profissionais que convive 

nas escolas. Em Estação foi um tipo de armamento, não se sabe o dia de amanhã, tomara 

que nunca mais aconteça, mas tem que pensar na segurança das escolas. Um projeto que 

tem que ser debatido, talvez até a gente convidar a comunidade para participar dessa troca 

de ideia e aprimorar isso aqui. Numa próxima sessão aprovar sim, mas com bastante 

emendas junto a esse projeto. Hoje temos muito transporte de pessoas em ônibus, sabemos 

que os motoristas conhecem, não estou aqui para julgar quem eles levam ou deixam de 

levar porque não acompanho vinte e quatro horas por dia todos os transportes. Mas, eu 

sei que levam, hoje recebi mensagens, ligações de pais pedindo, como saber quem está 

entrando dentro do ônibus junto com as crianças, se tem adultos que não fazem parte da 

comunidade escolar que estão pegando carona, enfim é uma coisa de ser pensada, todos 

junto e ouvindo a comunidade, tenho certeza se todos juntos eles vão falar o que 

aconteceu e aonde aconteceu, com qual ônibus, não estou generalizando, não estou 

dizendo de um e de outro. Foi algo que me ligaram, duas pessoas aleatórias me falaram 

sobre isso, coisa bem importante para a gente ver, quem está sendo transportado nos 

ônibus, não sei se é nos ônibus municipais ou terceirizados, também tem essa, então só 



estou adiantando o assunto para vocês. Uma coisa de se pensar e que a Câmara seja 

ouvida, a gente fala alguma coisa aqui não fala por mal, não é crítica é para estar 

prevenindo alguma coisa. Outra coisa que se fala muito da polícia, que aconteceu lá em 

Santa Maria, não estou de acordo com o que aconteceu lá, longe de mim estar julgando, 

mas também não podemos julgar a policia e generalizar, temos a polícia aqui em Três 

Palmeiras, temos a Patram de Nonoai, tem muita coisa errada e muita coisa certa, mas 

não é todo mundo que é assassino, quando fala da polícia, parece que ninguém mais 

presta. Eu acho que nós juntos Poder Publico temos que brigar para ter mais efetivo, as 

vezes acontece alguma coisa aqui no nosso município, há, mas a polícia nunca vem, 

alguém já pediu a escala da policia como está. Tem gente que está morando em Três 

Palmeiras e está atuando lá em Sarandi, eles mudaram o mapa de atuação e ficou bem 

difícil mesmo, não tem muita gente e não é questão dos municípios, é uma questão 

estadual a contratação, mas quem tem que cobrar junto ao estado somos nós, Legislativo 

e Executivo, sempre falando sem generalizar. Questão dos bombeiros e caminhão pipa, 

mais uma coisa que quem está aqui nessa Casa sabe, os vereadores de outros mandatos 

Rigo, Enio, Marciano e o Paulinho também, a gente sempre brigou para ter um caminhão 

pipa, agora que pegou fogo no comercio do Chiquinho, todos falam, tem que ter o 

caminhão, as vezes essas tragédias acontecem e o tempo passa e vai ficando para trás. É 

hora de nós nos precaver quanto a tudo e a todos, quando a gente vota contra o projeto de 

aumento de diária é justamente para que sobre dinheiro para fazer essas aquisições, não 

é que está gastando dinheiro à toa. Quero deixar claro sobre o processo que nós abrimos 

referente ao comentário que foi feito nas redes sociais, já tem audiência marcada, a pessoa 

que fez o comentário vai ter a oportunidade de explicar para o juiz sobre os 

acontecimentos e tem uma proposta do Ministério Público favorável a nós para que o 

dano seja menor para ele, não sei se vai aceitar ou não, aí é um detalhe dele. Presidente, 

a respeito do ônibus da APAE, na primeira vez que concorri no dia da posse foi anunciado 

o ônibus para a APAE, conseguimos isso através do Rogerio, dos assessores lá em 

Brasília, dia trinta e um de janeiro, agora está difícil desse ônibus atender totalmente a 

APAE, eu sei que não é só para a APAE, concordo com isso, mas a prioridade é a APAE. 



Eu peço, que o Executivo tenha ciência disso que está faltando esse atendimento junto da 

APAE, o ônibus está sendo utilizado para outras finalidades, importantes também, mas 

não tanto quanto a necessidade de lá, que ele seja primeiro para a APAE e em segundo 

lugar para as outras coisas. Elencar as prioridades, porque uma mesa de dez mil reais para 

a secretaria da administração, um trator que falaram que compraram com o dinheiro do 

ginásio de dezenove mil que não é, é de dezoito, peguei a nota, comprado na Cotrisal, 

foram na rádio falar que é com dinheiro do esporte e não é, tenho a nota comigo. A mesa 

de dez mil para seis pessoas. Uniforme que foi conseguido patrocínio agora estão 

devolvendo dinheiro para as empresas. Uma nota de cinco mil reais que custaria quatro, 

fora os patrocínios, essa somazinha breve, já daria trinta mil, aí fica a pergunta para nós 

vereadores, é atuando para fiscalizar, cobrar, dar a atenção para aquelas pessoas que falta 

um exame, que falta um medicamento, que falta um atendimento, que falta segurança nas 

escolas ou estamos aqui só para bater palmas quando alguém faz alguma colocação e 

dizer que está tudo bem. O meu papel aqui é outro, meu papel é cobrar, fiscalizar e goste 

ou não a minha linha vai ser sempre essa, vou continuar assim. Vereador Marciano Luis 

Ecker: Após as considerações iniciais se manifestou: quero deixar a minha solidariedade 

ao nosso amigo do Chiquinho Espetinho, pelo que ocorreu nesses dias, fato chocante, que 

marcou, o bar Chiquinho Espetinho conhecido na nossa cidade e toda a região, então o 

que a gente puder fazer e ajudar a gente vai estar ao lado dele para que tenha um 

recomeço, a gente sabe que nada é fácil, mas estamos junto com ele nessa nova caminhada 

e dando foças a ele. Quero falar sobre a segurança nas escolas, o que aconteceu em 

Estação, até a tempo atrás a gente tinha segurança nas nossas escolas e como falado pelo 

vereador Lucas, eu acho que não é só fazer a contratação de ter vigilante de agora em 

diante, acho importante ter o vigilante, uma pessoa que saiba o que está fazendo, mas 

também temos que aprimorar, ter uma porta giratória, como comentamos na sala de 

reuniões, para que quando o aluno passar pela porta e tiver algum alumínio, alguma coisa 

que ela detecte. Acho até mais importante e também fazer uma reunião com o prefeito, 

secretários e os professores para pensarmos, antes que aconteça alguma coisa em nosso 

município, pois cada vez está chegando mais perto da nossa cidade e sempre que vamos 



assistir os meios de comunicação é só tragédia, a gente não sabe nem mais o que falar 

sobre isso. Quero agradecer o secretário de obras, o Chiquinho Panasolo, eu o agradeço 

porque todos os pedidos que fiz a ele, ele fez o serviço. Estive falando com ele hoje e ele 

me falou que não está mais trabalhando na secretaria de obras, então quero agradecer ele 

porque todas as vezes que pedi um serviço e a gente sabe que não é fácil secretaria de 

obras, enfim todas as secretarias são corridas, mas quero agradecer ele pelo trabalho que 

realizou nesses seis meses e que o próximo secretário de obras que entrar que tenha o 

respeito por nós vereadores como o Chiquinho teve, quando pedirmos um serviço o 

secretário atenda. Sobre a indicação que fiz, juntamente com os demais colegas, Lucas 

Elizandra e Enio, sobre a contratação de um professor (a) de educação física para a 

terceira idade. Fiz esse pedido e gostaria muito que o Prefeito nos atendesse porque no 

passado tinha e hoje não tem, não é voltar ao passado, mas se passou seis meses do 

governo e esse pessoal está nos cobrando e com razão, não temos nem um professor de 

educação física. Não estou me colocando só eu, mas todos os nove aqui foram cobrados. 

Essa é uma demanda que fiz em nome da bancada do MDB e Republicanos a pedido da 

terceira idade, tanto as da cidade como do distrito de Vila Progresso. Então, que o Prefeito 

veja e na próxima sessão tenhamos uma notícia boa, que fizeram a contratação, e outra 

não vamos dizer que não tem professor de educação física aqui em Três Palmeiras, se não 

tiver que venha de fora, como já tem todos os advogados de fora, não pegaram advogados 

de Três Palmeiras, então podemos pegar os professores de fora, não tem problema nem 

um, não é essa questão, a questão é que tenha professor para a melhor idade que é um 

pedido deles. Referente ao projeto sessenta e um que a gente pediu vista, quero agradecer 

ao Presidente por atender o nosso pedido, que é referente as diárias dos agentes políticos, 

servidores públicos, pedimos vista, se não iriamos votar contra. É um negocio de se pensar 

muito mesmo, de setecentos e cinquenta reais para mil cento e vinte e cinco reais. Quando 

estamos numa campanha as pessoas falam que querem estrada, saúde, educação e as 

demais vem depois, mas é o principal que escutamos na campanha, então temos que 

aprimorar em um remédio ou em outra coisa. E para encerar como já falado, senhor 

Presidente, a respeito do projeto sessenta e um, quero trazer na próxima sessão um 



relatório do salário do prefeito, vice-prefeito, de nós vereadores e dos secretários da 

gestão passada, para mostrar para a comunidade, quanto era o salário e quanto é hoje, não 

estou para fazer demagogia ao governo, mas para mostrar para a comunidade na próxima 

sessão quanto é para a comunidade estar sabendo quanto é o salário do prefeito, vice-

prefeito, vereadores e secretários, quero trazer por causa desse projeto sessenta e um que 

se fosse hoje iriamos votar contra esse aumento de diárias. Simplesmente, estamos ao 

lado do povo, junto com a comunidade, escutando as pessoas, como disse aqui, vamos 

sim estar ao lado das pessoas e pensando no crescimento e desenvolvimento de Três 

Palmeiras, estamos pensando nas pessoas. Vereador Marcos Roberto Zamarchi: após 

as considerações iniciais se manifestou: hoje fizemos duas indicações juntamente com a 

bancada do PDT. A indicação quatorze, as pessoas nos procuraram para que seja criada 

uma lei em nosso município para as pessoas que sofrem de fibromialgia, é uma doença 

que não tem cura e causa uma série de complicações como foi citado na indicação. Então, 

nos pediram essa lei, entramos com essa indicação para agilizar para que essas pessoas 

tenhamos um atendimento mais rápido e prioritário. A indicação quinze, fui procurado 

pela diretoria da capela mortuária do distrito de Vila Progresso, fomos juntamente com o 

Rogério Piran, o Jasko e a engenheira Paula para ver quais as necessidades de melhoria. 

Atrás da capela mortuária todos que conhecem sabe que tem um barranco bem elevado e 

começou desmoronar com as chuvas, atingiu o murro e arrancou uma parte da tela, então, 

tem que fazer um murro de contenção. O coberto também é necessário para dar uma 

melhorada nesse quesito. A melhoria nos banheiros e também uma rampa de 

acessibilidade para cadeirantes. É uma obra que tem em torno de vinte anos e precisamos 

melhorar porque já serviu muito para a comunidade de Vila Progresso. Sobre o ataque na 

escola do município de Estação, que vitimou um aluno, estava assistindo varias 

reportagens e ouvindo especialistas sobre essas tragédias. Segundo os especialistas, as 

informações preliminares, o agressor apresentava problemas mentais, com alucinações, 

esquizofrenia. Um ponto levantado pelos especialistas são as telas, principalmente os 

jogos eletrônicos, quem tem filhos sabe que a tecnologia é fundamental, mas também tem 

os seus riscos. Tenho um afilha pequena em casa e acompanho ela, eu acho que os pais 



também tem que estar sempre junto com seus filhos, acompanhando, quais são as 

companhias nesses jogos, quais são os jogos que estão participando, para dar suporte no 

acompanhamento da rotina dos filhos e perceber quando os filhos tem um comportamento 

que não seja normal. Sabemos que a correria do dia a dia é grande, mas temos que tirar 

um tempo para os nossos filhos que é fundamental e com certeza é muito essencial. 

Quanto a melhoria na segurança das escolas do nosso município, com certeza nós vamos 

estar sempre junto, buscando e apoiando as melhorias e nos próximos dias a gente vai 

estar juntos buscando isso. Quero deixar meu apoio ao nosso amigo Chiquinho Espetinho 

que teve seu comércio destruído pelo fogo, na última semana, foram anos de trabalho e 

dedicação para construir e em poucos minutos acabou perdendo tudo, uma situação muito 

difícil. Mas é uma pessoa trabalhadora, que batalha muito e vai se reerguer novamente e 

com certeza não vai medir esforços para isso. Vereador Paulo Farias Pires: após as 

considerações iniciais se manifestou: vou começar falando sobre segurança, sobre 

questões policiais do nosso município. Vou voltar um pouquinho nos anos, em dois mil e 

doze e treze no Governo Tarso, fizemos um pedido no Estado para termos mais policiais, 

tínhamos seis, o Governo mandou mais três, tínhamos nove policiais efetivos no 

município, morando aqui. Dia e noite tinha policial nas ruas, infelizmente entrou outros 

governos e cada governo tem o seu direito de governar e foi acabando com a segurança 

pública do Estado do Rio Grande do Sul, acredito que em todos os municípios está assim. 

Falando com um policial nesses dias, são em doze policias efetivos, para cuidar de Três 

Palmeiras, Ronda Alta, Pontão e Rondinha, isso não tem cabimento. Ai não tem 

segurança, como no passado uma bagunça atrás da outra porque não tinha policial, tinha 

que vir de Ronda Alta para atender Três Palmeiras, até chegar aqui o pessoal que tinha 

feito bagunça tinham se escondido. Sobre o que aconteceu na escola de Estação, fato triste 

até de comentar, começa aí quando você não tem segurança policial nos municípios, 

começam as pessoas ter liberdade e andar com facão, faca, revolve, andar do jeito que 

quiser. A questão das escolas, o segurança não vai revistar os alunos, comentamos antes 

da sessão, sobre as portas giratórias mas, tem que ver o custo disso e eu acho que todos 

os municípios vão ter que pensar por aí. Sobre a questão que o vereador Lucas colocou 



sobre o transporte escolar carregar pessoas, sempre carregaram, olha o desafio agora. A 

muitos anos aqui nesta Casa já pensei de entrar com pedido para que os ônibus escolares 

não carreguem mais ninguém, mas o pessoal da Cachoeira, não tinham carro para vir no 

tempo dos Beutler ainda, então não coloquei porque me colocaram isso, que as pessoas 

não tinham como vir. É bem terrível essa parte porque como saber quem vai entrar num 

ônibus. Sobre o Chiquinho Espetinho, meus sinceros sentimentos a ele, perca total, o valor 

a gente nem sabe. O Rigo nos enviou no grupo do Legislativo e aí quando o nosso Prefeito 

que está em Brasília voltar a gente pode sentar com ele para ver o que os poderes 

Executivo e Legislativo podem fazer juntos para ajudar essa pessoa, porque perder tudo 

tem que ter ajuda da comunidade e poder público. O Prefeito nosso está em Brasília, 

trabalhando, buscando recursos, falei com ele ontem e hoje, trabalhando na questão do 

asfalto que liga Três Palmeiras a Entre Rios. Está fazendo seus acordos políticos, por isso 

que a gente pensa, o prefeito vai ser tal fulano, mas têm que ter a pessoa certa, no lugar 

certo. O prefeito Silvanio, não é gabar, mas ele tem seus conhecimentos, amizades em 

Brasília, isso nos ajuda bastante para conquistar esses objetivos. A primeira dama 

também, estava em Porto Alegre cumprindo agenda, lutando pelas mulheres, isso edifica 

o nosso município um casal dedicado ao município. É importante para o nosso município 

um casal que deixa a família de lado e corre atrás de recursos para o nosso município e 

trabalha em prol da comunidade de Três Palmeiras. Vereador Valter Pilonetto: após as 

considerações iniciais se manifestou: a respeito da tragédia que aconteceu na cidade de 

Estação, é lamentável, muito triste, ontem foi lá, amanhã pode ser nós. Nós Legislativo e 

Executivo estamos empenhados para a segurança de nosso município, dos nossos alunos, 

hoje tenho todos os meus filhos e netos envolvidos em colégios, então é muito triste o que 

aconteceu lá com eles e pode acontecer conosco. Surgiu a ideia da porta giratória, vamos 

conversar com o executivo para pôr em prática. Sei que o guarda não é suficiente para 

tanta violência que está havendo no nosso país, estado, na nossa cidade e cidades vizinhas, 

todos os dias tem uma notícia triste, feminicídio, a morte do agricultor, agora na cidade 

de Estancia, então vamos nos prevenir para que isso não aconteça. Já tinha no passado os 

seguranças, não sei porque motivo a administração passada exonerou, mas agora vamos 



contratar segurança, vamos ver das portas giratórias, vamos por segurança para as 

crianças de nosso município. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: após as 

considerações iniciais se manifestou: é muito bom chegar com as informações desta Casa 

nos lares de cada um, pois faz a diferença na vida de todos porque são pessoas que vocês 

escolheram para estarem aqui os representando e esperamos estar fazendo da melhor 

maneira possível. Deixo a minha solidariedade aos meus amigos Chiquinho e  Vera, são 

pessoas que todos conhecem, são trabalhadores, pessoas que sempre batalharam muito 

para alcançar os seus objetivos, mas infelizmente através de uma fatalidade que 

aconteceu, talvez nem fatalidade, uma tragédia o que aconteceu com o estabelecimento, 

onde trabalhavam a longa data e a nossa comunidade muito bem servida por eles e seus 

colaboradores que hoje também se encontram preocupados com a questão de emprego. 

Deixo meu abraço ao Chiquinho, a Vera, seus colaboradores e seus familiares e dizer que 

estamos junto e vamos fazer a nossa parte amigo, cidadão e como Legislativo, naquilo 

que pudermos estar dando uma força nesse momento para que consiga se reerguer e fé 

em Deus para que consiga se reerguer e vai dar certo meus amigos. Referente a segurança 

nas escolas é inevitável comentar, os colegas todos já colocaram algumas colocações e 

eu também quero deixar as minhas colocações. Eu acho que o comparativo do passado e 

do presente não nos leva a segurança dos nossos munícipes que é o que importa, então se 

tinha, se não tinha, se ficou até dezembro, se não ficou, vamos pensar no presente. Já 

estamos cansados de falar aqui sobre, já dava para ter pensado em alternativa para que 

isso aqui a pouco não venha acontecer em nossas famílias. Acredito também, que o 

tratamento psicológico, trabalhar mais detalhadamente em certos casos também iria 

contribuir, porque muitas vezes os relatos que a gente escuta desses casos que acontecem, 

geralmente são pessoas que passam por algum transtorno e colocando pessoas seriamente 

capacitadas para estar trabalhando também com os nossos alunos eu sei que já temos, mas 

levar isso à risca talvez venha a minimizar tantos fatos que ocorrem. Então, mais um 

pedido, a princípio segurança nas entradas das escolas e posteriormente a gente se coloca 

à disposição quanto Câmara Municipal para estar junto com o Executivo fazendo um 

levantamento de ideias para levar a segurança da melhor forma possível e total aos nossos 



filhos. A capacitação de colaboradores, professores e funcionários nas escolas é 

importante, mas acredito que o papel deles lá dentro tem outras funções, dimensões, não 

que a capacitação não seja importante, mas o ideal seria um tratamento psicológico 

adequado naquele que tenha menor chance de apresentar sintomas, já tem que ser 

trabalhado em cima disso e também com certeza inicialmente segurança maior nos 

portões. Indicações importantes feitas nessa noite, todas elas relevantes que vão ao 

encontro das necessidades da nossa população. O pedido de informação encaminhado por 

essa bancada referente aos dados do transporte escolar no inicio do ano letivo, espero 

sinceramente não ter que esperar três ou quatro meses para ter um retorno por parte do 

Executivo. Quando os projetos veem na nossa Casa, a gente está sempre tentando votar 

dentro daquilo que a gente acha necessário, possível e urgente, então quando a gente faz 

algum pedido para o Executivo, o mínimo de respeito e contribuição com o nosso trabalho 

que é tão importante quanto do Executivo. O pedido de informação sete, feito hoje, nove 

de julho, vamos contar os dias população, vamos ver se vai ser menos de três meses como 

foi o outro pedido que foi feito. A contratação do professor para a melhor idade é o 

mínimo que já deveria ter sido feito, porque conversar, falar bonito e falar mal das outras 

pessoas tem muita gente capaz de fazer, mas antes de falar mal do trabalho das outras 

pessoas, tem que pensar no teu momento, no que você está exercendo, naquilo que você 

está fazendo. E a melhor idade acima de todas as idades, eles merecem esse respeito, essa 

atividade física, eu falo com propriedade porque eu trabalhava com o pessoal da melhor 

idade, era algo muito relevante, que elevava a alto estima, qualidade de vida e saúde a 

todos e evitando muitas vezes de estar no posto pegando remédio e consultando. A 

atividade física trás muitos benefícios para a saúde de todos, então eu acho que estamos 

passando da metade do ano e essa enrolação, o mês que vem, ou tal dia, enfim, eu acho 

que não somos crianças e a melhor idade merece esse respeito, se vão colocar coloca e se 

não vão colocar sejam reais, verdadeiros e não fiquem enrolando, como todas as vezes 

que a gente se encontra com eles ficam perguntando quando será que vai ter novamente 

o trabalho de um professor de educação física. Deixo aqui a minha colocação e acho que 

chega de enrolar, já deveria estar trabalhando com a nossa melhor idade um profissional 



na área da educação. Quem sabe uma ideia, as diárias um valor tão elevado porque não 

pensar num educador físico para a melhor idade, com certeza iria fazer a diferença muito 

maior na qualidade de vida, as viagens com certeza também são importantes trás recursos 

para o município, mas dá para a gente conversar e dar uma melhorada para todos, não 

com exclusividades.  Vereador Enio de Saiba: após as considerações iniciais se 

manifestou: quero ser solidário com o que aconteceu com o nosso colega Chiquinho e sua 

esposa em seu estabelecimento comercial, era uma referencia na cidade mas, graças a 

Deus foram somente danos materiais, isso se constrói, sei que não é fácil, é sofrido mas, 

estamos aí para dar a nossa contribuição. Quero também expressar os meus sentimentos 

a colega Elizandra pela perca de sua avó não pude estar lá, que Deus conforte o coração 

de vocês. Temos o projeto que firma fomento com o CTG, a gente está cansado de falar 

que o CTG é uma coisa boa, ótima, é tradição, cultura, são os alunos, então sempre somos 

favoráveis a essa questão, principalmente quando envolve crianças e adolescentes que 

dançam e fazem um papel maravilhoso representando o nosso município na região. A 

indicação dezessete para que seja arrumada a estrada do senhor Erni Coller, justificativa, 

o taxista não quer mais levar ele para casa, tem que levar as coisas nas costas da estrada 

até sua casa, justificativa dele. Quanto a contratação de professor de educação física, já 

foi falado bastante, acho que é necessário também o professor do grupo italiano. O grupo 

italiano faz horas que está pedindo um professor, não vamos querer voltar ao passado, 

porque tinha hoje não tem, mas eles também fazem o jantar deles, o Pilonetto é um cara 

que participou desse coral se não me falha a memória. Vão por todas as cidades da região 

levando a cultura italiana e estão pedindo para que seja contratado um professor. A 

indicação quinze, a necessidade da construção de um murro e mais algumas melhorias na 

capela mortuária no distrito de Vila Progresso e de Três Palmeiras, a gente já sabe o 

quanto contribuiu para essas duas capelas e também eu tenho destinado um recurso da 

sobra do dinheiro do Legislativo do ano de dois mil e vinte e quatro, se não me falha a 

memoria um valor de trinta mil reais para a comunidade de Vila Progresso para investir 

na capela mortuária. O projeto sessenta e um, os colegas já falaram, eu acho que não é 

hora, também votaria contra, acho que temos que repensar muito. Quero me solidarizar 



com as famílias da cidade de Estação, que Deus abençoe aquela família que perdeu o 

adolescente e as famílias que estão com os familiares hospitalizados e como o prefeito de 

lá falou no depoimento dele, quando ele falou do município do tamanho que é, de que 

todas as pessoas se conhecem e do absurdo, do tamanho da tragédia que aconteceu. Quero 

dizer para vocês comunidade trespalmeirense, que o maior atentado a comunidade escolar 

tem acontecido no município de Três Palmeiras dia treze de fevereiro de dois mil e vinte 

e cinco. Isso foi um atentado criminoso, qual é a justificativa do guri que entrou na escola 

com facão, a justificativa que ele tem problemas mentais. Qual seria o tamanho do estrago 

se o abençoado do motorista do transporte escolar não tivesse percebido que tinha sido 

danificado esses ônibus. Iria morrer um só, os apaeanos usam esse transporte, o menor 

aprendiz que vai para a JBS usa esse transporte, a melhor idade usa esse transporte, a 

comunidade escolar inteira, os motoristas, os servidores, os professores e os diretores. 

Qual o grau de bandidagem dessas pessoas que fizeram esse ato aqui em Três Palmeiras 

e o que aconteceu na cidade de Estação. Quem é o mais bandido ou menos bandido, 

pergunto comunidade trespalmeirense, pergunto, e quero que me chame de chato porque 

eu disse desde o começo que isso um dia tem que vir átona e se Deus quiser e Ele quer 

vai vir átona para justificar os comentários que fizeram. Será que lá foi por causa da 

diferença de votos que deu, será que foram os adversários, gente pelo amor de Deus não 

é tudo política. Pelo amor de Deus, são vidas, seres humanos, não é uma estrada, um 

bueiro, são vidas. Vocês olharam o vídeo daquele guri morto. Aconteceu que seu pai 

colocou seu filho dentro do ônibus para ele ir na escola e recebeu dentro de um caixão. 

Nós aqui em Três Palmeiras por mãos de bandidos que fizeram isso com os nossos ônibus 

nós se escapamos dessa tragédia, que ia ser muito maior. Chame um motorista do 

transporte escolar aqui e pergunte para ele quando ele vai fazer Linha Verde, Cachoeira, 

Caramuru, Linha Pinheiro e Fortaleza como ele se sente, a responsabilidade dele com 

trinta, quarenta crianças. Aí pergunto são os nossos filhos, netos é o bem maior que nós 

temos, será que não temos que repensar as atitudes que nós temos tendo. Aí o cara pisa 

no freio e o ônibus se vai, será que quem fez essa barbaridade estaria dentro do ônibus, 

fora ou estaria encima do barranco para olhar a desgraça acontecer. Diz o prefeito de lá 



são todas pessoas daqui, eu me perguntando lá na minha roça enquanto plantava laranja, 

será que o cara, o homem ou a mulher, sei lá quem fez essa barbaridade aqui em Três 

Palmeiras é um cara de um outro estado que estava lá num dia normal e sem ter o que 

fazer pensou vou lá em Três Palmeiras cortar o cano do freio daquele ônibus velho, só 

para ver aquele povo se espatifar. Gente, por favor, nós só queríamos contribuir com as 

investigações, só e fomos barrados e não conseguimos mais por causa da abertura da CPI 

e digo para vocês vai dar arrependimento, porque um dia a verdade vem átona e tomara 

que venha. Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: quanto ao projeto sessenta e um, eu concordo com as colocações 

dos demais colegas vereadores, mas também entendo que desde que foi criado o 

município de Três Palmeiras, diárias sempre existiu e existe para o Poder Executivo e 

para o Poder Legislativo. Deixo também para fazerem uma análise dos municípios do 

porte do nosso município, como Engenho Velho, Gramados dos Loureiros, Ronda Alta 

talvez é um pouco mais, mas enfim mesmo com esse aumento fica abaixo as diárias do 

executivo, dos secretários,, assessores ficam abaixo das diárias das demais prefeituras da 

região. Inclusive as diárias aqui do legislativo é um valor bem baixo. A respeito da 

tragédia que aconteceu em Estação, ficamos solidários e triste com o que aconteceu. A 

gente sabe que todos os lugares e em todos os momentos se corre riscos, então o 

importante quanto mais nos protegermos e nos organizarmos para que não aconteça é 

melhor. Entendo que o nosso município está dando passos bem largos, baseados no 

programa juventude com ideais, onde tem psicólogas que fazem atendimento nas escolas, 

no ambulatório também tem esses profissionais para atender os alunos quando os  

professores e diretores encaminham as pessoas que mais necessitam e através disso 

entendo que é um trabalho que ajuda, facilita para que realmente não aconteça isso. 

Sabemos que o risco existe, sabemos como já foi colocado aqui pelos demais colegas 

vereadores, desde o meio de transporte quando sai para pegar os alunos transporta pessoas 

das comunidades também, sabemos que Três Palmeiras só tem pessoas de bem, mas 

infelizmente a gente não conhece todo mundo. Entendo que teria que ser uma discussão 

ampla, entre Poder Executivo, Poder Legislativo, comunidade escolar e pais para cada 



vez mais nos proteger e tentar fazer com que realmente nada aconteça em nosso 

município, claro que a gente deseja que não aconteça em lugar algum. Foi sugerido, 

comentado sobre a porta de detector de metal, como as dos bancos, sei que o custo é alto, 

mas não deixa de ser uma ideia, porque assim sabe-se o que tem dentro da mochila. 

Torcemos que isso nunca aconteça em nosso município e em município nem um, mas 

infelizmente as redes sociais é bem complicado, hoje o que acontece é bem diferente de 

antigamente que os filhos saiam com seus pais para trabalhar, hoje até determinada idade 

não pode trabalhar, então os filhos ficam dentro de casa nas redes sociais, se fossem ver 

coisas de bem, mas infelizmente existem muito mais coisas que incentiva as crianças 

praticar esses atos terroristas que acaba afetando para o resto da vida e marcando famílias. 

Existia guardas nas escolas de nosso município e a gestão passada acabou demitindo, 

claro que a gente tem que estudar o que é melhor, mas isso realmente aconteceu. Quero 

me solidarizar também com o que aconteceu com o Chiquinho, uma pessoa tradicional 

de nosso município que infelizmente acabou perdendo seu estabelecimento. Fui 

presidente da Câmara em dois mil e vinte dois, como todos são conhecedores de que 

realmente a nossa Câmara de Vereadores é bastante econômica e devolve um valor 

considerável todos os anos para o Executivo. Eu me lembro bem que naquela época e está 

registrado, da sobra foi indicado para investir trinta, quarenta mil para pôr no caminhão 

toco um tanque de água e fazer o treinamento em alguém e acabou não acontecendo, mas 

eu entendo que num futuro bem próximo é uma coisa que temos que estudar e pensar para 

termos alguma coisa aqui no nosso município para que quando uma tragédia dessas 

aconteça fica mais fácil de socorrer e evitar uma tragédia maior. Concordo com o colega 

Marciano, quem aumentou o salário da gestão dois mil e vinte e cinco foi a Câmara de 

Vereadores do ano passado, ao qual eu era um e os demais, então foi um aumento que 

nós vereadores demos e o Silvanio falou várias vezes que o salário dele é quinze mil e 

sobra onze mil reais limpo. O salário do executivo é feito no último ano de mandato pelos 

vereadores e fomos nós que demos este aumento. Agradeço toda a comunidade 

trespalmeirense, eu que simplesmente só sou vereador e nunca estou envolvido em muita 

coisa, a gente recebe os parabéns, os cumprimentos por tudo o que está acontecendo e por 



tudo o que está sendo feito em nosso município e parabenizar o Executivo que está em 

Brasília batalhando junto a bancada gaúcha para que venha recursos para que seja 

realmente concretizado o sonho nosso e da região que é o acesso asfáltico entre Três 

Palmeiras e Entre Rios do Sul. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos e a atenção dos que estavam assistindo ou escutando através da Rádio 

Liberdade e declarou encerrada a sessão ordinária.  

 

João Adélcio Flores Rigo                                                           Marciano Luis Ecker 

Presidente do Poder Legislativo Municipal                                 1º Secretário da Mesa            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

   

 

 

         

 

 

 

 

  


